
鎌ケ谷市総合基本計画の策定に向けた
中学生アンケート調査報告書

鎌ケ谷市



１．調査の概要

ａ. 調査の目的
平成33(2021)年度～平成44(2032)年度までのまちづくりの指針となる「鎌ケ谷市次期総合基本
計画」の策定を進めるにあたり、市の将来を担う中学生から意見を聞き、計画づくりに活用するため。

ｂ. 調査の実施期間、回収結果
 平成30(2018)年10月２日～平成30(2018)年10月23日
 総数：814人
※鎌ケ谷中学校 ：185人
鎌ケ谷第二中学校：198人
鎌ケ谷第三中学校：129人
鎌ケ谷第四中学校：142人
鎌ケ谷第五中学校：160人

ｃ. 調査結果に対する留意事項
 各設問の回答者数は、N（Number）で表している。
 本調査の本文・表・グラフは、小数点以下第２位を四捨五入して端数処理を行っているため、各回答
の割合の合計が100％にならない場合がある。

 複数回答の設問では１人の回答者が複数の項目を選択しており、各回答の割合の合計が100％に
ならない場合がある。
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ｄ. 設問の構成
(１) 現在の鎌ケ谷市について

問１ あなたは、鎌ケ谷市に「自分のまち」としての愛着
をどの程度感じていますか。

問２ 鎌ケ谷市で自慢できるものは何ですか。

(２) 将来の鎌ケ谷市について
問３ 鎌ケ谷市は10年後にはどのようなまちになれば

良いと思いますか。
問４ 2032年までに鎌ケ谷市が目指す姿を、あなた

が考えるキャッチフレーズで表現してください。

(３) あなたの将来について
問５ あなたは、社会人になってからも鎌ケ谷市に住み

続けたいと思いますか。
問６ (問５で「１．住み続けたい」、「２．進学など

で一時的に市外に出ても、また戻ってきたい」と回
答した場合) そう思う理由を教えてください。

問７ (問５で「３．市外へ出て、戻らない」と回答し
た場合) そう思う理由を教えてください。

調査票のイメージ
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２．調査の結果

≪現在の鎌ケ谷市について≫
問１ あなたは、鎌ケ谷市に「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。

【あてはまるもの1つを選択】

「愛着を感じている」、「愛着をやや感じている」の合計が68.6％、「愛着をあまり感じていない」、「愛
着を感じていない」の合計が29.2％となっている。
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〔全体の状況〕



鎌ケ谷市への愛着を中学校別に比較すると、全体の傾向と同様に「愛着を感じている」、「愛着をや
や感じている」の合計が約７割となっている。

（上段：件数/下段：％）

1. 2. 3. 4. 5.
全  体 愛着を感

じている
愛着をや
や感じて
いる

愛着をあ
まり感じ
ていない

愛着を感
じていな
い

無回答

814 190 369 158 80 17
100.0 23.3 45.3 19.4 9.8 2.1
185 40 85 39 17 4

100.0 21.6 45.9 21.1 9.2 2.2
198 48 93 33 20 4

100.0 24.2 47.0 16.7 10.1 2.0
129 24 61 23 17 4

100.0 18.6 47.3 17.8 13.2 3.1
142 33 67 29 12 1

100.0 23.2 47.2 20.4 8.5 0.7
160 45 63 34 14 4

100.0 28.1 39.4 21.3 8.8 2.5

 合  計

中
学
校

1. 鎌ケ谷中学校

2. 鎌ケ谷第二中学校

3. 鎌ケ谷第三中学校

4. 鎌ケ谷第四中学校

5. 鎌ケ谷第五中学校
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〔学校別の状況〕



≪現在の鎌ケ谷市について≫
問２ 鎌ケ谷市で自慢できるものは何ですか。【最大２つまで選択】

「ファイターズタウン鎌ケ谷」が35.0％で最も多く、次いで「交通の便のよさ」が27.4％、「名産の梨な
どのふるさと産品」が23.3％となっている。
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無
回
答

N=814
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〔全体の状況〕



鎌ケ谷市の自慢できるものを中学校別に比較すると、鎌ケ谷中学校や鎌ケ谷第二中学校では全
体の傾向と同様に「ファイターズ鎌ケ谷」が最も多くなっているほか、鎌ケ谷第三中学校や鎌ケ谷第
四中学校では「豊かな自然」、鎌ケ谷第五中学校では「交通の便のよさ」が最も多くなっている。

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14.

全  体 豊かな自
然

交通の便
のよさ

市街地な
どの街並
み

名産の梨
などのふ
るさと産

品

鎌ケ谷大
仏

国史跡
「下総小
金中野牧

跡」

市民まつ
りや文化
祭などの

催し

市民会
館・公民
館・図書

館・コ
ミュニ
ティセン

ターなど
の公共施
設

貝柄山公
園・市制
記念公園

ファイ
ターズタ
ウン鎌ケ

谷

人とのふ
れあい、
心のつな

がり

朝日山部
屋

その他 無回答

814 176 223 25 190 139 5 82 58 32 285 23 15 45 28
100.0 21.6 27.4 3.1 23.3 17.1 0.6 10.1 7.1 3.9 35.0 2.8 1.8 5.5 3.4

185 23 54 4 37 36 1 22 11 10 75 3 1 12 4
100.0 12.4 29.2 2.2 20.0 19.5 0.5 11.9 5.9 5.4 40.5 1.6 0.5 6.5 2.2
198 15 25 5 51 56 1 21 22 9 91 6 3 14 9

100.0 7.6 12.6 2.5 25.8 28.3 0.5 10.6 11.1 4.5 46.0 3.0 1.5 7.1 4.5
129 50 44 3 32 8 1 5 12 3 23 8 6 2 9

100.0 38.8 34.1 2.3 24.8 6.2 0.8 3.9 9.3 2.3 17.8 6.2 4.7 1.6 7.0

142 61 29 2 34 13 2 15 3 4 50 4 1 11 3
100.0 43.0 20.4 1.4 23.9 9.2 1.4 10.6 2.1 2.8 35.2 2.8 0.7 7.7 2.1
160 27 71 11 36 26 - 19 10 6 46 2 4 6 3

100.0 16.9 44.4 6.9 22.5 16.3 - 11.9 6.3 3.8 28.8 1.3 2.5 3.8 1.9

 合  計

中

学
校

1. 鎌ケ谷中学校

2. 鎌ケ谷第二中学校

3. 鎌ケ谷第三中学校

4. 鎌ケ谷第四中学校

5. 鎌ケ谷第五中学校

（上段：件数/下段：％）
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〔学校別の状況〕



≪将来の鎌ケ谷市について≫
問３ 鎌ケ谷市は10年後にはどのようなまちになれば良いと思いますか。【最大３つま

で選択】

「子どもが、楽しく充実した子ども自体を過ごせるまち」が39.7％、「医療・救急体制や防災体制の
整った、安心して暮らせるまち」が29.1％、「公園や上下水道の整備など、快適で良好な住宅地の
まち」が24.9％となっている。

※「問４ 2032年までに鎌ケ谷市が目指す姿を、あなたが考えるキャッチフレーズで表現してください。」の結果は別紙参照
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光
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ﾆ
ﾃ
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回
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N=814
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〔全体の状況〕



全ての中学校共通で「子どもが、楽しく充実した子ども自体を過ごせるまち」が最も多くなっている。
また、鎌ケ谷中学校や鎌ケ谷第三中学校、鎌ケ谷第四中学校では「道路交通網や情報網など、
地域基盤の整備されたまち」、鎌ケ谷第二中学校では「生涯学習やスポーツの盛んなまち」なども上
位となっている。

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15.

全  体 自然環境
や歴史的

資源を活
かした個
性あるま

ち

生涯学習
やスポー

ツの盛ん
なまち

市の魅力
を活かし

た観光の
まち

高齢者・
障がい者

の生活や
子育て支
援など健

康と福祉
の充実し

たまち

子ども
が、楽し

く充実し
た子ども
時代を過

ごせるま
ち

医療・救
急体制や

防災体制
の整っ
た、安心

して暮ら
せるまち

道路交通
網や情報

網など、
地域基盤
の整備さ

れたまち

公園や上
下水道の

整備な
ど、快適
で良好な

住宅地の
まち

豊かな自
然を背景

とした農
林畜産業
の盛んな

まち

商工業・
娯楽施設

を充実さ
せた雇用
とにぎわ

いのある
まち

観光・レ
クリエー

ション施
設やイベ
ントの充

実したま
ち

都市住民
と交流

し、受け
入れるま
ち

地域住民
の自治や

コミュニ
ティ活動
が盛んな

まち

その他 無回答

814 132 162 103 166 323 237 194 203 45 139 144 21 23 59 17

100.0 16.2 19.9 12.7 20.4 39.7 29.1 23.8 24.9 5.5 17.1 17.7 2.6 2.8 7.2 2.1
185 35 29 25 42 61 48 46 31 5 38 33 4 7 10 6

100.0 18.9 15.7 13.5 22.7 33.0 25.9 24.9 16.8 2.7 20.5 17.8 2.2 3.8 5.4 3.2
198 23 54 13 41 86 53 47 74 7 36 30 3 4 14 4

100.0 11.6 27.3 6.6 20.7 43.4 26.8 23.7 37.4 3.5 18.2 15.2 1.5 2.0 7.1 2.0

129 20 18 13 22 51 37 30 29 12 22 19 6 3 11 4
100.0 15.5 14.0 10.1 17.1 39.5 28.7 23.3 22.5 9.3 17.1 14.7 4.7 2.3 8.5 3.1

142 19 25 26 33 58 46 35 27 9 29 28 3 4 16 2
100.0 13.4 17.6 18.3 23.2 40.8 32.4 24.6 19.0 6.3 20.4 19.7 2.1 2.8 11.3 1.4

160 35 36 26 28 67 53 36 42 12 14 34 5 5 8 1
100.0 21.9 22.5 16.3 17.5 41.9 33.1 22.5 26.3 7.5 8.8 21.3 3.1 3.1 5.0 0.6

 合  計

3. 鎌ケ谷第三中学校

4. 鎌ケ谷第四中学校

中
学

校

1. 鎌ケ谷中学校

2. 鎌ケ谷第二中学校

5. 鎌ケ谷第五中学校

（上段：件数/下段：％）
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〔学校別の状況〕



≪あなたの将来について≫
問５ あなたは、社会人になってからも鎌ケ谷市に住み続けたいと思いますか。【あては

まるもの1つを選択】

「住み続けたい」、「進学などで一時的に市外に出ても、また戻ってきたい」の合計が36.7％であり、
「市外へ出て、戻らない」が18.9％、「分からない」が43.0％となっている。

住み続けたい

11.3%

進学などで

一時的に市外

に出ても、また

戻ってきたい

25.4%

市外へ出て、

戻らない

18.9%

わからない

43.0%

無回答

1.4%
N=814
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〔全体の状況〕



「住み続けたい」、「進学などで一時的に市外に出ても、また戻ってきたい」の合計は鎌ケ谷第二中学
校が43.4％と他校に比べてやや高くなっている。一方、鎌ケ谷第四中学校は30.9％と低い傾向と
なっている。

1. 2. 3. 4. 5.

全  体 住み続け

たい

進学など

で一時的
に市外に

出ても、
また戻っ

てきたい

市外へ出

て、戻ら
ない

わからな

い

無回答

814 92 207 154 350 11
100.0 11.3 25.4 18.9 43.0 1.4

185 21 42 27 91 4
100.0 11.4 22.7 14.6 49.2 2.2

198 22 64 39 69 4
100.0 11.1 32.3 19.7 34.8 2.0

129 19 24 30 55 1
100.0 14.7 18.6 23.3 42.6 0.8

142 11 33 24 73 1

100.0 7.7 23.2 16.9 51.4 0.7
160 19 44 34 62 1

100.0 11.9 27.5 21.3 38.8 0.6

 合  計

中

学
校

1. 鎌ケ谷中学校

2. 鎌ケ谷第二中学校

3. 鎌ケ谷第三中学校

4. 鎌ケ谷第四中学校

5. 鎌ケ谷第五中学校

（上段：件数/下段：％）

10

〔学校別の状況〕



≪あなたの将来について≫
問６ (問５で「１．住み続けたい」、「２．進学などで一時的に市外に出ても、また

戻ってきたい」と回答した場合) そう思う理由を教えてください。【あてはまるもの
全てを選択】

「住みなれているから」が81.9％で最も多く、次いで「家族や友人が住んでいるから」が62.9％、「買
い物や交通の便がよいから」が30.1％となっている。

81.9%

62.9%

15.4%

30.1%

8.4% 7.0% 9.7% 5.7%
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や
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通
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が
よ
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ら

図
書
館
や
ス
ポ
ー
ツ
施
設
、
公
園
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ど

の
公
共
施
設
が
充
実
し
て
い
る
か
ら

医
療
や
防
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制
が
整
っ
て

い
て
安
心
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ら

市
内
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た
は
近
く
で
働
き
た
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

N=299
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〔全体の状況〕



全体の傾向と同様に「住みなれているから」、「家族や友人が住んでいるから」、「買い物や交通の便
がよいから」の順に多くなっている。

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.

全  体 住みなれ
ているか

ら

家族や友
人が住ん

でいるか
ら

自然環境
がよいか

ら

買い物や
交通の便

がよいか
ら

図書館や
スポーツ

施設、公
園などの
公共施設

が充実し
ているか

ら

医療や防
災体制が

整ってい
て安心・
安全だか

ら

市内また
は近くで

働きたい
から

その他 無回答

299 245 188 46 90 25 21 29 17 2

100.0 81.9 62.9 15.4 30.1 8.4 7.0 9.7 5.7 0.7
63 46 39 7 19 3 1 8 3 1

100.0 73.0 61.9 11.1 30.2 4.8 1.6 12.7 4.8 1.6
86 71 61 10 19 7 4 8 4 - 

100.0 82.6 70.9 11.6 22.1 8.1 4.7 9.3 4.7 - 

43 36 22 8 16 3 8 4 4 - 
100.0 83.7 51.2 18.6 37.2 7.0 18.6 9.3 9.3 - 

44 38 25 9 11 3 3 2 4 1
100.0 86.4 56.8 20.5 25.0 6.8 6.8 4.5 9.1 2.3

63 54 41 12 25 9 5 7 2 - 
100.0 85.7 65.1 19.0 39.7 14.3 7.9 11.1 3.2 - 

 合  計

中
学

校

1. 鎌ケ谷中学校

2. 鎌ケ谷第二中学校

3. 鎌ケ谷第三中学校

4. 鎌ケ谷第四中学校

5. 鎌ケ谷第五中学校

（上段：件数/下段：％）
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〔学校別の状況〕



≪あなたの将来について≫
問７ (問５で「３．市外へ出て、戻らない」と回答した場合) そう思う理由を教えてく

ださい。 【あてはまるもの全てを選択】

「鎌ケ谷市以外に住みたいところがあるから」が40.9％で最も多く、次いで「市内または近くに働く場
所が少ないから」が40.3％、「親元を離れて自立したいから」が36.4％となっている。

40.9%
36.4%

12.3%

32.5%
27.3%

11.7%
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の

公
共
施
設
が
充
実
し
て
い
な
い
か
ら

医
療
や
防
災
体
制
が
整
っ
て
い
な
い

か
ら

市
内
ま
た
は
近
く
に

働
く
場
所
が
少
な
い
か
ら

そ
の
他

無
回
答

N=154
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〔全体の状況〕



全体と同様の傾向に加え、鎌ケ谷第二中学校や鎌ケ谷第三中学校では「買い物や交通の便がよくないか
ら」、鎌ケ谷第四中学校では「図書館やスポーツ施設、公園などの公共施設が充実していないから」が上位
となっている。

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.

全  体 鎌ケ谷市
以外に住

みたいと
ころがあ
るから

親元を離
れて自立

したいか
ら

自然環境
がよくな

いから

買い物や
交通の便

がよくな
いから

図書館や
スポーツ

施設、公
園などの
公共施設

が充実し
ていない

から

医療や防
災体制が

整ってい
ないから

市内また
は近くに

働く場所
が少ない
から

その他 無回答

154 63 56 19 50 42 18 62 43 1

100.0 40.9 36.4 12.3 32.5 27.3 11.7 40.3 27.9 0.6
27 9 11 4 4 5 2 11 6 1

100.0 33.3 40.7 14.8 14.8 18.5 7.4 40.7 22.2 3.7
39 16 17 6 16 14 3 15 10 - 

100.0 41.0 43.6 15.4 41.0 35.9 7.7 38.5 25.6 - 

30 13 7 2 11 7 2 12 8 - 
100.0 43.3 23.3 6.7 36.7 23.3 6.7 40.0 26.7 - 

24 11 5 2 7 8 5 9 6 - 
100.0 45.8 20.8 8.3 29.2 33.3 20.8 37.5 25.0 - 

34 14 16 5 12 8 6 15 13 - 
100.0 41.2 47.1 14.7 35.3 23.5 17.6 44.1 38.2 - 

 合  計

3. 鎌ケ谷第三中学校

4. 鎌ケ谷第四中学校

中
学

校

1. 鎌ケ谷中学校

2. 鎌ケ谷第二中学校

5. 鎌ケ谷第五中学校

（上段：件数/下段：％）
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〔学校別の状況〕


